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ABSTRACT

Context Shoulder injuries are common in swimmers becausth®fdemands of the spoft.

Muscle imbalances frequently exist due to the bicmaeics of the sport, which predispgse
swimmers to injury. To date, an effective shoulagury-treatment with concentric-eccentjic

contraction based on an isoinertial machine hadeeh establishedObjective To assess t
effectiveness of a 3 week strengthening intervengimogram adding the use of the isoinergial
machine to a classic swimmer strengthening prograith elastic bands, searchifg

improvements in strength, mobility, pain and fuontility. Design Double-blinded randomiz
control trial. Control group had to complete ansetaband program while intervention gr
completed the same program followed by the isamemachine workoutSetting University
of Gimbernat-Cantabridarticipants Twenty two swimmers of The Cantabria Swimmjng
Federation. Interventions The intervention program was completed 2 timesvpeek for 3
weeks. The program included strengthening exeraisespleted using elastic bands, and ghe
same exercises completed with the isoinertial nmecfor the intervention group. The exerciges
were unilateral scapular retraction, scapular puish(bilateral scapular retraction), throwihg

deceleration (in horizontal position) and extemzdhtion + sleeper stretch into 90° of abducgon
and horizontal aduction in lateral decubitivin Outcome Measurementsslenohumeral an
scapular muscle strength, glenohumeral mobilityguiter pain and functionality assesged
preintervention and postinterventioResults Both groups improved the strength, rangg of
movement, functionality and pain, but without sttitially significant results to asses whichyof
the interventions would be more effectiv€onclusions The results do not show more ben
for the isoinertial machine, but it opens a nesearch program for this kind of work an

also describes an effective exercise protocol




RESUMEN

Contexta Las lesiones de hombro son comunes en los nadadebéo a las demandas ¢el
deporte. Los desequilibrios musculares son freesetitbido a la biomecanica del deporte,
predispone los nadadores a la lesién. A dia de tmya sido establecido un tratamiento
contraccién concéntrica-excéntrica basada en magisioinercial. Objetiva Determinar |
efectividad de un programa de intervencion de retueon gomas elasticas cuando se a
también el trabajo con maquina isoinercial, buscamgjoras en fuerza, movilidad, dolo
funcionalidad Disefio: Ensayo aleatorizado controlado doble ciego. El grugntrol realizé u
programa con gomas elasticas mientras que el gdepintervencion completdé el mis
programa seguido del trabajo con maquina isoirlertarco: Universidad de Gimbern
CantabriaParticipantes:22 nadadores de la federacion Cantabra de Natdoiénvenciones:
El programa de intervencién fue completado dos weu® semana durante tres semanag.
programa incluia ejercicios realizados con gomastiebs, y los mismos ejercicios con
magquina isoinercial para el grupo de intervencidrs ejercicios fueron retraccion escapylar
unilateral, “punch” escapular, Ts (retraccion estapbilateral), deceleracion del lanzamiefpto
(en posicion horizontal) y rotacién externa + séregtretch a 90° de abducciéon y aducgion
horizontal en decubito lateral homolaterdiediciones de los resultados principaldsuerza
nivel glenohumeral y escapular, movilidad glenohkahedolor de hombro y funcionalidgd

medidas antes y después de la intervendR@sultados:Ambos grupos mejoraron en fuerga,
rango de movimiento, funcionalidad y dolor, peno datos estadisticamente significativos fjue
apoyen la superioridad de una de las dos intergrasi Conclusiones:Los resultados n
pueden apoyar que la inclusion del trabajo con mmagsoinercial obtenga mayores beneficfos,
pero aporta una nueva linea de investigacion sssiestrabajo y describe un protocolo eficag de

ejercicios.




“El hombro del nadador” fue descrito por primera em 1974, donde se definié como la
presentacion dolorosa debida al “impingement” it del hombro del nadador. No
tiene establecido un diagndstico clinico, pero essindrome que puede ser debido a
impingemet subacromial, tendinopatia del manguitador y cabeza larga del biceps,
inestabilidad, rotura del labrum o lesion acronleviculan

Los nadadores de competicion pueden realizar afu@00 y 14.000 metros al dia,
durante 6 o 7 sesiones por semana, lo que equavat000 revoluciones del hombro
por semang. Cerca del 90% de la potencia que propulsa aldwdhacia delante
proviene de las extremidades superiogegsto explica las causas del dolor y las
lesiones en el hombro del nadador. De hecho, letaai®n musculoesquelética mas
comun entre nadadores es el dolor de hombro

Como resultado de esta actividad repetitiva, Idadares internos (RI), activados de
manera concéntrica, han demostrado incrementaifisgjivamente su fuerza. Sin
embargo, los rotadores externos (RE), activadamaleera excéntrica, no aumentan su
fuerza de manera proporciogalEstas diferencias en la adaptacion causan un
desequilibrio del manguito rotador, el cual ha dstre@lo aumentar el riesgo de lesion
en el hombro de los deportistas

Los RE actian de manera excéntrica para deceletamgero durante la brazada en
natacion. Numerosos investigadores afirman qudtdademanda de trabajo excéntrico
gue soportan los RE pueden predisponer a una fatigeéca, dificultando el control de

la articulacion glenohumeral y por lo tanto faeitito la lesion 7

Por ello, basandonos en estudios, en los que Hsatados positivos en el dolor y
funcionalidad mediante ejercicios para el manguitadors y resultados positivos en el
ratio RE:RI mediante trabajo excéntrigoeste estudio pretende ver si el trabajo activo

combinando conceéntrico y excéntrico con tecnolégpanercial permite cuantificar una



mejora tanto en el dolor como en la funcionalidegsbecto al trabajo comun realizado
hasta ahora con gomas elasticas y si se podrimnestiar su uso para una patologia
como el hombro del nadador.

El principal beneficio al trabajar con tecnologsainercial radica en que la resistencia
es independiente de la gravedad, pudiendo serdplien cualquier direccion
Concretamente se utiliza la inercia de un conaigarlde la energia potencial obtenida
por la posicion de un objeto externo. En la fasecéntrica el sujeto genera energia
cinética a través del giro del cono la cual sezadda durante la fase excéntrica. En este
sistema la fuerza de resistencia es dinamica yopcamal a la generada por el sujeto.
HIPOTESIS GENERAL

El trabajo activo combinando concéntrico y excéntdon tecnologia isoinercial para la
patologia del “hombro del nadador” permite cuacdifiuna mejora tanto en el dolor
como en la funcionalidad respecto al trabajo comaaizado hasta ahora con gomas
elasticas

HIPOTESIS OPERATIVA

20 nadadores de entre 13 y 35 afios, con algundipise dolor de hombro en los
altimos 6 meses, divididos en dos grupos de tra&ammj gomas elasticas y gomas
elasticas mas maquina isoinercial, mejoran masustzd, amplitud de movimiento,
funcionalidad y dolor con la maquina.

OBJETIVO PRINCIPAL

Determinar de manera experimental con nadadorestde 13 y 35 afios si la inclusion
de trabajo con maquina isoinercial a un trabajo gomas elasticas produce mas

mejoras a nivel de fuerza, amplitud de movimiefingcionalidad y dolor.



OBJETIVOS SECUNDARIOS
-Evaluar si los efectos de una maquina isoinemtiagsta patologia son suficientes para
los gastos que pudieran implicar su adquisicion.

-Determinar si existe una relacion entre el ratidRR y el dolor.

METODOS

DISENO DEL ESTUDIO

Este estudio se realiz6 como ensayo clinico aleattw controlado doble ciego, con un
grupo de intervencion y un grupo control. Un inigeglor se encargo integramente del
proceso de valoracion sin conocer en ningln momantué grupo pertenecian los
nadadores valorados mientras que el investigader ligwo a cabo la intervencién
también desconocia en todo momento los resultagldes whloracion. Por otro lado, los
participantes también desconocian el grupo al geeemecian. Las variables
dependientes cuantitativas fueron fuerza musculaanyplitud articular en los
movimientos del hombro, asi como el dolor en difege test de valoracion de hombro
y dolor funcional. Por otro lado, también fueronlovadas una serie de variables
cualitativas a fin de conocer cédmo afectaba el rddi® hombro a los individuos
incluidos en el estudio, destacando la toma o nandégésicos y el dolor en actividades
de la vida diaria que se midieron antes del tragatoi y una semana mas tarde de
terminar la intervencién de 3 semanas. La varistolependiente fue la adjudicacion del
grupo (control o intervencién). La aleatorizaciém ld adjudicacion de grupo de los
pacientes se llevo a cabo escogiendo un papeloddatuna bolsa, en el cual estaria
escrito A, para pertenecer al grupo de intervendigomas elasticas + maquina
isoinercial), o B, para pertenecer al grupo contfgbmas elasticas). Ambos

tratamientos se hicieron en lugares separados dermaue los nadadores que solo



realizaran gomas elasticas desconocieran la egiatetiel trabajo con maquina
isoinercial. Todos los sujetos participantes en ekl ensayo clinico entregaron
previamente un consentimiento informado y firmado @los mismos en caso de ser
mayores de edad, o por sus padres o tutores ermdeasquellos que eran menores de 18
anos.

Para realizar las intervenciones se escogio uteafen la que los nadadores realizaban
un trabajo similar en el entrenamiento debido auaencia de proximidad de algun
evento que requiriera trabajo especifico.

PARTICIPANTES

22 nadadores mostraron interés por el estudiautrasriso a la Federacién Cantabra de
Natacion. En el aviso se reflejaron los criterias idclusion que los participantes
deberian de cumplir:

-Tener entre 13 y 35 afos.

-Tener o haber tenido algun episodio de dolor droeibro en los Gltimos 6 meses.
Asimismo, los criterios de exclusién del estudiaue en caso de presentar alguno no
tendrian posibilidad de participar en el estudiandos siguientes:

- Encontrarse dentro de un proceso de tratamiamtmte el estudio.

-Presentacion de dolor en el hombro sin apariaheieausas mecanicas.

Los 22 nadadores fueron pretestados y comenzarimelxencion, pero dos de ellos
abandonaron el estudio por motivos ajenos a lastigacion, quedando 20 nadadores
(tabla 1) que finalizaron la intervencién y fueretestados. Sin embargo, el nimero de
hombros valorados fueron 22 ya que dos nadadordsci@m problemas en ambos

hombros.



INTERVENCION CONTROL
n 10 10
Hombres/Mujeres 8/2 4/6
=R NQVEOEWNCEEAIN 23.4 + 6.35 18.2+4.73
Peso (Media Kg £ DS ) 70.1+£11.41 64.8 £ 9.26
IUIEY (VU ECEYe =AY 174.1 + 7,32 175.4 +6.79
Tabla 1. Caracteristicas basales de la muestra.

PROCEDIMIENTO DE VALORACION

Todos los sujetos fueron evaluados en cuanto aitaichplrticular, fuerza y dolor (tanto
en los test de valoracién de hombro como funciatetiro de su actividad de piscina)
La fuerza isométrica se midi6 utilizando un dinareénm de mano (Micro Fet 2 TM de
la marca Hoggan), que ha demostrado ser una medlida y fiable para evaluar la
fuerza de la musculatura del hombro

Dentro de la exploracidon muscular se valoraromidasculos rotadores internos y
externos de hombro, los flexores de hombro, ltsrnsores de hombro asi como la
fuerza del musculo romboides, trapecio superigrageanterior y la abductores dentro
del plano escapular.

Cada posicion se midio tres veces, segun los pinéattos descritos por Kendall et al,
y tomamos como resultado de la variable la medidagdres mediciones obtenidas
durante el proces.

La amplitud articular se midié utilizando un in@dmetro digital (Acumar TM), para
ello se repitieron de la misma manera tres velossmovimientos activos de flexion,
abduccidn, rotacion interna y rotacion externaagdb las compensaciones realizadas
por los propios individuos, y siendo resultado devériable la media de las tres

mediciones realizadas a los sujet®s



La escala visual analégica del dojgrfue entregada a los individuos a fin de que
valorasen del 0 al 10 el dolor percibido al nademdo ellos mismos quienes anotaban
el valor en la propia escala.

De la misma manera fueron realizadas las pruebhieéa: 13 14 Patteis, YOCum1s y
Jobe:2 1314 por su validez cientifica en cuanto a sensibiligadpecificidad.

La prueba se repetia una sola vez y eran los apiperimentados quienes anotaban el
valor en la escala visual analégica del delgara cada prueba.

Por ultimo, las personas incluidas en el estuéispondian a un cuestionario adaptado a
la ocasion, ya que no fue posible encontrar endgjtdfia un cuestionario enfocado al
dolor de hombro en nadadores. Dicho cuestionadioiia preguntas a fin de obtener
informacion sobre: edad, talla, sexo, peso, egdéloatacion que realizaban con mayor
frecuencia, lado hacia el que realizaban la resiginatiempo de evolucion del dolor,
horas de entrenamiento en piscina y horas de amtiento en seco, realizacion de
otros deportes, mano dominante, lado del problewlar nocturno, zona de dolor o si
ingerian algun tipo de medicamento a fin de pa&lialolor que padecian.

El propio cuestionario, también incluia el TesGimstant, aunque no se tuvieron en
cuenta los apartados de valoracion articular riudeza, primero porque que los
participantes del estudio no padecian problemasaléidad y por otro lado porque
encontramos problemas en cuanto a la medicioniohjee la fuerza del Test de
Constant, pues es un apartado orientado a otralégpacientes.

Todo este proceso se realizé antes y despuésatwhiento. La primera valoracion
tuvo lugar entre el 13 y el 18 de enero de 201drehabitaculo adecuado dentro de la

Escuela Universitaria Gimbernat de fisioterapid deelavega. La segunda tuvo lugar
entre el dia 17 y 24 de febrero de 2014 en el misabitaculo y en la propia Escuela

citada anteriormente, repitiendo el mismo procesewaluacion.



PROCEDIMIENTO DE TRATAMIENTO

El procedimiento de tratamiento se llevo a caboeidiatamente después de la primera
valoracion. 2 sesiones a la semana fueron reabzddeante 3 semanas, utilizando la
primera sesion como toma de contacto con la maquswnercial para el grupo de
intervencion para realizar correctamente los ajarsiy realizando las correcciones
técnicas necesarias. De igual modo, en el gruptraldueron necesarias correcciones
técnicas en la primera sesion ya que los ejerceitesvar a cabo contenian dificultades
en ciertos movimientos. Ademéas durante todas lasorses los nadadores fueron
supervisados para asegurar que la técnica de &acem la correcta en ambos grupos.
Por recomendacién de estudios previos (tabla 3pry la intencién de trabajar la
musculatura mas deébil del nadador se realizarorsipsientes ejercicios: retraccion
escapular unilateral, “punch” escapular, Ts (ref@atescapular bilateral), deceleracion
del lanzamiento (en posicién horizontglyotacion externa + sleeper stretch a 90° de
abduccion y aduccion horizontal en decubito lateaholateral (Figuras en anexos).
Estos ejercicios han sido demostrados como efectpara ejercitar los muasculos
débiles en el nadador con gomas elastigas. La progresion de series, pesos y

velocidad de ejecucién para cada uno de los ejescée muestra en la Tabla 2.

12 semana 22 semana | 32 semana
Dia 1 Dia 2 Dia 3 Dia 4 Dia 5 Dia 6
Series y 1x10/30"  1x10/30” | 2x10/30" 2x10/30" | 3x10/30"  3x10/30”
repeticiones
Pesoenla [fuls]s 4 (1200gr) | 8 (2800gr) 12 (4200gr)
magquina
Color goma [z{®X]e] VERDE AZUL

VLI EN Y Muy lenta Lenta Media Réapida Muy Maxima
ejecucion rapida

Tabla 2. Informacion sobre progresion del trabajo




Ambos grupos realizaron este trabajo con las gowlasticas, y el grupo de
intervencion repetia los ejercicios en la maquawgniercial siguiendo el mismo ndmero
de series y repeticiones. Para las gomas elastecagyuido una progresion cambiando
cada semana el color de la misma. Existen 8 cotpregepresentan 8 niveles distintos
de resistencia y en nuestro caso trabajamos canvekes 3 (rojo), 4 (verde) y 5 (azul).
En cuanto a los pesos de la maquina isoinercialosgwone de 12 pesos de 350 gramos
cada uno y cada semana se afiadieron 4 pesos, dangpimera sesion se realizé sin
ningun peso. Por lo tanto, el segundo dia se afedéepesos (1400 gramos) la segunda

semana otros cuatro, llegando a 2800 gramos, {tilmallsemana los dltimos cuatro,

sumando asi 4200 gramos.

Retraccion escapular MT, Rhom Reforzar estabilizadores

unilateral 1519 escapulares e incrementar la
bascula posterior y retraccion de
la escépula

“Punch” escapular 1516 Rhom, SA, Sub TM Reforzar serrato anterior

Ts, Retraccidn escapular Infra, MT, SA, TM, Reforzar estabilizadores

bilateral 1s1s uT escapulares e incrementar la
béscula posterior y retraccion de
la escapula

Deceleracion lanzamiento LT, Rhom, Sub, Supra, Reforzar RE y mejorar

16 P.H. Infra, TM, LT, UT propiocepcion

RE a 90° + sleeper stretck TM, Infra Reforzar RE y elastificar

16 capsula posterior de la GH

Tabla 3. Ejercicios realizados, informacién electromiografica y caracteristicas del ejercicio
Abreviaciones: Rhom, Romboide; SA, serrato anterior; Sub, subescapular; TM, redondo menor;
Lat, dorsal ancho; Tri, triceps; Supra, supraespinoso; LT, trapecio inferior; UT, trapecio
superior; MT, trapecio medio; Infra, infraespinoso; GH, glenohumeral; P.H.,posicionhorizontal
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RESULTADOS

A continuacién pasamos a describir los aspectos im@srtantes de las variables
cuantitativas (Tabla 4). Los datos fueron analizadon el programa SPSS de IBM,
aunque se utilizé también Microsoft Excel parardlsis de la “T student” con datos
emparejados. Estos ultimos no se tuvieron en cymrtala estadistica final, sino como
resultados preliminares particulares de nuestralest

Respecto a la amplitud de movimiento medida mediginiometro, ambos grupos
mejoraron la flexion y la rotacion externa, obtedi@ mejores valores el grupo control
con 3,9° en la flexion (p=0,720) y 3,9° en la ratacexterna (p=0,302). EIl grupo
control también mejoré la RI (p=0,309). Sin embargaumo se muestra en la tabla, la
diferencia de las mejoras obtenidas entre los dopog no es estadisticamente
significativa, y por lo tanto no se puede afirmae dos resultados de un grupo fueran
mejores que los del otro.

En cuanto a la fuerza, ambos grupos mejoraron erRR] extensores, romboides,
trapecio y serrato. En el grupo de intervencionugkton mejores valores para
romboides (1,8kg) y serrato (1,1kg), con unos esate p=0,719 y p=0,486 respecto al
grupo control y en el grupo control en RI (2,5kBE (1,8kg), extensores (1,9kg) y
trapecio (1,1kg). Al igual que con la amplitud devimiento, las diferencias entre
ambos grupos no fueron significativas, siendo la(p,242) para el grupo control el
mejor dato estadistico.

Por altimo, en los datos respecto al dolor durbogdests de hombro podemos sacar las
siguientes conclusiones: exceptuando el test de é&eel grupo de intervencion, ambos
grupos mejoraron el nivel de dolor en la escal&dA durante la realizacion de todos
los tests. Sin embargo, el grupo control obtuvqores resultados en todos: Neer

(-0,54), Patte (-1,5), Yocum (-1,3), Jobe (-1,5EVA funcional (3,7). Nuevamente,
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estos datos no fueron estadisticamente significaiten la comparaciéon de los dos

grupos, y solo el valor en la EVA funcional se aoeron un valor “p” de 0,065.

GRUPO INTERVENCION

GRUPO CONTROL

SIGNIFICACION
12 22 12 22 ESTADISTICA
VALORACION VALORAcioN | P'FERENCIA T\ 1 oracion  vaLoracion | PIFERENCIA ENTRE
GRUPOS
AMPLITUD DE MOVIMIENTO EN GRADOS p
FLEXION 172,9+8,2 176,7+7,7 3,7 171,7+7,8 175,646,3 3,9 0,720
ABD 173,945,2 172,6%17,6 -1,3 173,9+4,6 172,6+13,0 -1,2 0,996
R. INTERNA 55,6%8,9 54,5+10,0 -1,1 54,8+12,0 59,7+12,9 4,8 0,309
R. EXTERNA 84,2+11,3 85,3+18,6 1,2 89,1+13,3 93,0+15,1 3,9 0,302
FUERZA EN KILOGRAMOS p
R. INTERNOS 14,842,7 14,942,1 0,15 13,242,7 15,742,2 2,5 0,422
R. EXTERNOS 13,3#3,9 13,542,1 0,27 13,242,4 15,0#3,3 1,8 0,242
EXTENSORES 13,742,0 15,543,4 1,8 12,843,1 14,742,7 1,9 0,553
ROMBOIDES 11,943,3 13,742,7 1,8 11,943,6 13,3£2,3 1,4 0,719
TRAPECIO 10,142,0 10,8+2,0 0,71 8,9+3,4 10,043,6 1,1 0,509
SERRATO 15,345,0 16,445,8 1,1 16,7+4,4 17,346,4 0,55 0,486
FLEXORES 17,944,0 15,742,4 2,2 17,243,4 15,842,9 -1,4 0,937
o
ABD QE(; CPLAN 14,1+4,4 13,443,8 0,77 13,543,2 12,741,9 -0,87 0,589
DOLOR EN LOS TEST DE HOMBRO MEDIANTE ESCALA EVA (1-10) p
TEST NEER 1,142,3 1,142,6 0 0,8+1,4 0,3+0,9 -0,54 0,341
TEST PATTE 1,742,6 1,142,4 -0,59 2,0£2,0 0,5+0,8 -1,5 0,493
TEST YOCUM 1,622,5 0,6+1,3 -1 1,621,9 0,4+1,2 -1,3 0,614
TEST JOBE 1,742,4 1,442,7 0,36 2,1+1,8 0,7+1,6 -1,5 0,472
EVA
+ + - + + -
T 5,3+2,7 3,3%3,2 1,9 5,0+1,5 1,3+1,1 3,7 0,065

Tabla 4. Variables cuantitativas

Respecto a la relacion del ratio RI:RE y dolorneestro caso el ratio disminuye en el

grupo de intervencion y aumenta en el grupo conpeito ambos casos aumenta la

fuerza en los rotadores, tanto internos como eg$emn esto se acompafa de una

disminucioén del dolor en la EVA funcional.

Ademas,

se analizaron una serie de caracteristefasentes a habitos deportivos

principalmente, que no variaban en una segundaacm como eran: el sexo, el estilo
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de natacién que practicaban con mayor frecuenai@algué lado sacaban la cabeza del
agua para efectuar la respiracion, tiempo semaraicado estrictamente al
entrenamiento en piscina y tiempo semanal dediehdmtrenamiento en seco, mano

dominante, préactica de otros deportes y lado afd@bla 5).

GRUPO GRUPO
INTERVENCION CONTROL

MUJERES | 20% 40%
HOMBRES |80% 60%
LIBRE 50% 70%

ESTILO MARIPOSA | 40% 20%
ESPALDA 0% 10%
BRAZA 10% 0%
DERECHA |60% 30%

RESPIRACION IZQUIERDA |10% 30%
AMBOS 30% 40%

Oabs 40% 10%
HORAS EN PISCINA A B3l i) 40% 60%
LA SEMANA 10a15 20% 30%
MAS DE 15 |0% 0%
OaZ2 50% 70%
HORAS ENTRENO 2a4 30% 20%
SECO A LA SEMANA NS 10% 10%
6a8 10% 0%
DERECHA 80% 90%
NIl VII/N\IIl IZQUIERDA |10% 10%
AMBOS 10% 0%

Sl 60% 20%
OTROS DEPORTES NO 40% 80%
DERECHA 40% 70%
LADO AFECTO IZQUIERDA |50% 20%

AMBOS 10% 10%
Tabla 5. Caracteristicas y habitos deportivos
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En vista de que son preguntas referidas a indigiguwo a hombros afectos, los
calculos fueron hechos respecto a 10 personasdangcapo (y no respecto a 11

hombros por grupo, como se vera mas adelante).

Cabe destacar, que tanto en la primera como exglanda valoracion, debido al
proceso del doble ciego, no se sabia qué indivigedgnecian al grupo de control y

quienes pertenecian al grupo de intervencion.

Las principales caracteristicas comunes en ambpegireflejadas en esta primera
parte del cuestionario las encontramos en una olaroria de participantes varones,
diestros, practica de estilo libre, entrenamientpiscina de entre 5y 10 horas

semanales y un entrenamiento semanal en secordeédgn® horas.

Dentro del grupo de control, la mayoria de losipg@dntes realizaban la respiracion
durante la practica del deporte hacia ambos latli#), mientras que en el grupo de

intervencion una clara mayoria respiraba haciataaha (60%).

Respecto a la practica de otros deportes, un 80&sdecluidos en el grupo que trabajo
con gomas elasticas, no realizaba ningun otro depoientras que en el caso del grupo
que trabajé con maquina isoinercial, un 60% afiraaiacticar habitualmente otros

deportes.

Finalmente la mayoria de los participantes del gug control, contaba con una lesion
en el hombro derecho (70%), mientras que en elogdepntervencion la mayoria de los
sujetos referian dolor en el hombro izquierdo (50P&@nh solo un 10% entre los

participantes de cada grupo contaba con una |edeteral.
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En cuanto a las variables cuyos valores podianriexgetar cambios entre una primera
y una segunda valoracion haremos dos distinciames de las preguntas realizadas en
el cuestionario hacian referencia a los factoresajectaban o que incumbian a los
propios individuos (y para ello tomabamos una maats diez personas en cada
grupo), mientras que otras cuestiones hacian refiera los hombros afectados
(tomando una muestra de 11 hombros dolorosos engrago, pues un individuo de
cada grupo tenia dolor bilateral, y en esos caspasd un cuestionario para cada

hombro, valorandolos de forma individual).

Las variables cuyos porcentajes han sido tomagasta de 10 valores (referente a
individuos) fueron: ingesta de analgésicos, limdadel individuo en cuanto al trabajo

o0 a las actividades de la vida diaria y la alténaclel suefio.

Mientras que las variables cuyos porcentajes fuéoomados a partir de 11 valores
(referente a 11 hombros dolorosos) fueron: dolaturao, zona de dolor, dolor en
actividades habituales, nivel de movimiento sirodohivel de rotacion externa y nivel

de rotacion interna (Tabla 6).
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DOLOR
NOCTURNO

ZONA DE
DOLOR

ANALGESICOS

DOLOREN
ACTIVIDADES
HABITUALES

LIMITACION
TRABAJO O
AVD

SUENO
ALTERADO

Tabla 6. Caracteristicas del dolor

INTERVENCION

12VALORA
CION

23aVALORA
CION

CONTROL
23VALORA
CION

23aVALORA
CION

NO 45,45% 90,90% 81,81% 81,81%
OCASIONAL 36,36% 0% 0% 9,09%
CON FRECUENCIA | 9,09% 9,09% 9,09% 9,09%
SIEMPRE 9,09% 0% 9,09% 0%

NO DOLOR 0% 36,36% 0% 9,09%
SUPERIOR 18,18% 0% 9,09% 9,09%
ANTERIOR 18,18% 18,18% 36,36% 27,27%
POSTERIOR 45,45% 36,36% 45,45% 27,27%
EXTERNO 9,09% 9,09% 9,09% 27,27%
TODO 9,09% 0% 0% 0%

Sl 20% 10% 10% 0%

NO 80% 90% 90% 100%
NO 9,09% 72,72% 0% 63,63%
LEVE 63,63% 0% 9,09% 27,27%
MODERADO 9,09% 18,18% 72,72% 9,09%
Ll\IIE.II:\ll\II:ﬁENTE 18,18% 18,18% 18,18% 0%

NO 70% 90% 90% 90%
MODERADA 30% 10% 10% 10%
NO 50% 90% 100% 100%
A VECES 50% 10% 0% 0%

Las diferencias mas relevantes obtenidas respexdtaasegunda parte del cuestionario

las encontramos al analizar la zona de dolor. [Brasgunda valoracion en el grupo

control s6lo un 9% habia dejado de sentir dolon. eghbargo, respecto a los hombros

tratados con maquina isoinercial, un 36,36% hadj@dd de sentir dolor.

El mayor cambio respecto al dolor nocturno apaescel grupo de intervencion; un

45% de los individuos habian dejado de sentir dobdaturno. En el grupo de control no

hubo cambios.
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En cuanto a la ingesta de analgésicos, en el graptool, un 10% los consumia antes
del tratamiento, mientras que en la segunda vatoraadie los ingeria. En el de
intervencion, en la valoracion inicial un 20% ds intervenidos consumia analgésicos,
y tras el tratamiento un 10%. En ambos casosgksia de analgésicos se redujo un

10%.

Otra diferencia bastante relevante es que traatahtiento, un 63,63% de los sujetos
del grupo de control habia dejado de sentir doidag actividades de la vida diaria. Sin

embargo, un 72,72% afirmé no tener dolor en lasgégwaloracion.

En el grupo de los individuos tratados con magisaimercial se apreciaron cambios en
lo que se refiere a limitacion en las actividadedalvida diaria y a la alteracion del
suefio. En ambas variables un 20% de los integréwatieia modificado su respuesta,

indicando mejoria tanto su de su limitacion comswsuenfio.

DISCUSION

El objetivo principal de este estudio era determida manera experimental con
nadadores de entre 13 y 35 afios si la inclusidmadbajo con maquina isoinercial a un
trabajo con gomas elasticas produciria mas mejarasvel de fuerza, amplitud de
movimiento, funcionalidad y dolor. Tomando de refemia estudios previos que
realizaban protocolos de ejercicios para el nadednrgomas elasticasZimos que los
resultados que obtenian no eran suficientes y madibs aspectos que pudieran dar
evidencia a los resultados disefiando nuestro prppatocolo, con ejercicios mas
adaptados a la natacion y realizando Unicamenteejesticios que activaban la

musculatura mas débil de nadador.
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De este modo, obtuvimos mejorias en ambos grupas gie datos estadisticamente
significativos al comparar ambos grupos. Comparadosotros estudios que trabajaron
de manera aislada el refuerzo de los rotadoresiebo mejoras estadisticamente
significativass, nuestro resultados son menos concluyentes, pas#inite por una serie
de limitaciones que se exponen mas adelante. Respdos objetivos secundarios del
estudio, aunque en la literatura se correlacionatéd RI:RE con la probabilidad de
lesion ¢ mediante nuestro estudio vemos que aunque un glispanuye el ratio y el
otro lo aumenta, la mejora de fuerza en ambos cdadga en una disminucién del
dolor. Respecto al objetivo de conocer si el gasto ecormmpiie supone una maquina
isoinercial se ve recompensado por sus resultaoppdemos apoyarlo mediante este
estudio, pero creemos que hay que seguir inveskigan

Por otro lado, al igual que trabajos previos quelnteenen resultados concluyenteso
teniamos control sobre el trabajo que los nadadmrdgeran realizar tanto en el agua
como en el trabajo en seco, y la influencia que gsdiera tener sobre nuestros
resultadosAdemas, cabe destacar ciertas caracteristicasteli@ que pudieron influir
en la obtencién de estos resultados:

Limitaciones del estudio

Una posible limitacion pudo ser que algunos paraictes del grupo de intervencion
tuvieran una carga de entrenamiento excesiva, gahgy que tener en cuenta que
entrenaban a la vez que realizaban el protocologoomas y luego con la maquina, lo
gue pudo ser un factor negativo a la hora de obtersgores valores. Una solucion
posible podia haber sido valorar un tercer grupe solo realizara trabajo con la
maquina isoinercial para evitar el efecto fatige gudiera producir su ejecucion junto

con las gomas.
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Ademas, debido a la diferencia de disponibilidadiate participantes, la fecha de la
segunda valoracién varié hasta una semana enwweadgiadadores, pudiendo afectar
también a la veracidad de los resultados. Por latto, la falta de experiencia para
realizar las mediciones pudo derivar en modificaggotécnicas entre las primeras y las
segundas mediciones, resultando en diferenciasnqguse correspondieran con la
realidad. De igual modo, la inexperiencia con laguida isoinercial pudo generar
ejecuciones no perfectas de los ejercicios.

Otro posible factor influyente en los resultadodeebeterogeneidad de los grupos en
cuanto a sexo, edad, y caracteristicas de nadosikado aleatorizado, podria haberse
controlado la relacion hombres/mujeres en ambopogtuUna muestra mas grande
también hubiese dado mas homogeneidad a los gryposs coherencia a los
resultados. El calculo muestral se realizé respecto a la viiaolor funcional y se
observo a través del programa EPIDAT que con utenpia del 80% se necesitaria una
muestra de 38 personas mas un 10-15% por posibidilas.

También existe un factor importante que es la didad de disfunciones entre los
nadadores. El hecho de no acotar la muestra a etermdnada patologia con
diagnostico médico o de limitar la inclusion alugsb mediante tests de exploracidon
que fueran positivos para una patologia determimadi dar como resultado una
variedad de disfunciones que respondieran de malifenr@nte a la intervencién. Sin
embargo, el realizar una inclusién tan especifighria dejado una “n” demasiado
pequefia para la realizacion del estudio.

Otra limitacién era el limite de tiempo para realizl trabajo, ya que de haber tenido
mas tiempo podia haberse realizado una terceraacada a los 3 meses, para ver la

evolucion y el efecto a largo plazo del tratamiento
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Relevancia del estudio

A pesar de no completar el objetivo principal degldio, este ensayo tiene aportaciones
gue hasta ahora otros ensayos no habian tenidmalaria de estudios de este tipo
tratan de averiguar que protocolo puede ayudamaegurdvencion de la patologia del
hombro del nadadagru observan la variacion del ratio RI:BfEpero en muchos casos
sin tener en cuenta los beneficios a nivel fundignan el dolor. Logicamente, en un
protocolo de prevencién los nadadores todavia exeeti dolor, pero creemos que el
hecho de realizar este estudio con nadadores gpeegantaban sintomatologia aporta
en este campo un método de trabajo que obtieneobuesultados a nivel de dolor,
funcionalidad, rango de movimiento y fuerza, y abn@ linea de investigacién sobre
los efectos que podria tener el trabajo con magsiaercial potenciando de manera
concéntrica y excéntrica el hombro del nadador.ndi la eleccion de los ejercicios y
la adaptacion al deporte para mejorar su espetafichacen del protocolo de ejercicios

una buena opcidn para futuras investigaciones.

CONCLUSION

Los resultados del presente estudio no pueden apoyala inclusién del trabajo con
maquina isoinercial en un trabajo de gomas el&stibéenga mayores beneficios en la
patologia del hombro del nadador que el trabajaddscon gomas, pero aporta una
nueva linea de investigacion sobre este trabajesgribe un protocolo de ejercicios
adaptados al deporte de la nataciéon con resultpdsgivos en fuerza, rango de

movimiento, funcionalidad y dolor, que pueden s#éizados en ensayos de este tipo.
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ANEXOS

PROCEDIMIENTO DE VALORACION DE LAS PRUEBAS FUNCIONALES Y DOLOR
TEST DE NEER:

Procedimiento: con una mano, fijamos la escapula y con la otra levantamos el
brazo del paciente en flexién estando este en bipedestacion (Figura 1).
Valoracidn: si aparecen sintomas de impingement se observa dolor agudo durante
el movimiento, debido a un estrechamiento subacromial por el impacto de la zona
alterada con el margen anteroinferior del acromion ;5.

TEST DE YOCUM:

Procedimiento: realizamos la prueba con el paciente en bipedestacidn. El sujeto
coloca la mano del lado afecto sobre el hombro sano, con el codo en flexioén de 902.
Pedimos elevacion del codo mientras efectuamos una presion en sentido caudal
(Figura 2).

Valoracidn: En caso de indicar patologia del musculo supraespinoso, apareceria
dolor agudo durante el movimiento ,;.

TEST DE JOBE:

Procedimiento: Esta prueba puede efectuarse con el paciente en bipedestacion, a
fin de valorar el musculo supraespinoso. Con el codo en extension se mantiene el
brazo del paciente en abduccion de 902, en flexiéon de 302 y en rotacién interna.
Durante el movimiento de abduccién y de flexion horizontal, efectuamos una
presion de arriba hacia abajo (Figura 3).

Valoracioén: si la prueba produce un dolor mas o menos intenso y el paciente no es
capaz de realizar una abduccion del brazo de 902 y mantenerlo levantado,
resistiendo una presion en sentido contrario, se considera positivo.

Durante la rotacion interna (el dedo pulgar sefiala el suelo), se explora
especialmente la porcion superior del manguito de los rotadores (musculo
supraespinoso), y durante la rotacion externa, la ventral ,;.

TEST DE PATTE:

Procedimiento: llevamos a cabo la prueba con el paciente en sedestacion a fin de
valorar el estado del infraespinoso. Con el codo en flexion de 902 se mantiene el
hombro del paciente en abduccion de 902. Colocamos nuestra mano en la cara
posterior del tercio distal del antebrazo. Pedimos rotacion externa de hombro
mientras ofrecemos resistencia al movimiento (figura 4).

Valoracidén: si la prueba produce un dolor mas o menos intenso y el paciente no es
capaz de realizar una abduccion de 902 ejerciendo fuerza en rotacion externa,
consideramos el test positivo ;.

Tras cada uno de los cuatro test citados anteriormente, cada sujeto cumplimentaba
su correspondiente Escala Visual Analégica (EVA), a fin de poder ofrecer un valor
cuantitativo al dolor referido (Figura 5).

De la misma manera cumplimentaron otra Escala Visual Analdgica en la que
reflejaban el dolor funcional dentro de su actividad en la piscina.
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Figura 1. Test de Neer

Figura 2. Test de Yocum

k
=

Figura 3. Test de Jobe

26



Figura 4. Test de Patte

- Escala visual analogica

01 2 3 4 5 6 7 8 9 10

No El peor

dolor dolor
imaginable

R

1em

Figura 5. Escala EVA del dolor
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PROCEDIMIENTO DE VALORACION DE LAS AMPLITUDES ARTICULARES

Las mediciones de la amplitud articular se llevaron a cabo con el inclinémetro
digital Acumar TM (Figura 6). Para ello ser repitieron de la misma manera tres
veces los movimientos activos de flexion, abduccion, rotacién interna y rotacion
externa evitando las compensaciones realizadas por los propios individuos, y
siendo resultado de la variable la media de las tres mediciones realizadas a los
sujetos 1s.

En todos los participantes se segtiia el mismo orden de mediciones.

GONIOMETRIA DE FLEXION: paciente en bipedestacién con la espalda y la cabeza
pegada a una pared, y con la articulacion a valorar colocada en el borde de la
misma, para que se permitiese el desplazamiento posterior del brazo para poder
valorar a aquellos sujetos que contasen con una amplitud articular superior a 1802.
Colocamos el eje del inclinémetro 10 cm por encima del pico del olécranon tras el
movimiento activo manteniendo la posicion de flexion (Figura 7).

El sujeto realizaba tres movimientos de flexion activos evitando cualquier tipo de
compensacion.

GONIOMETRIA DE LA ABDUCCION: paciente en bipedestacién con la espalda y la
cabeza pegada a la pared. Explicamos como realizar el movimiento de abduccion y
solicitamos que lo lleve a cabo.

Colocamos el eje del inclindmetro 10 cm por encima del epicéndilo lateral tras el
movimiento activo de la abduccién, manteniendo dicha posicion (Figura 8).

El sujeto realizaba tres movimientos de flexion activos evitando cualquier tipo de
compensacion

GONIOMETRIA DE LA ROTACION EXTERNA: paciente en dectibito prono con la
cabeza rotada contralateralmente. Hombro en abduccion de 902 y una toalla
alineando el brazo. Antebrazo por fuera de la camilla en pronacién. Pedimos un
movimiento de rotacidon externa activo y colocamos el eje del inclnometro 10 cm
por debajo del epicdndilo lateral mientras mantenia la posicion activa maxima
(Figura 9).

El sujeto realizaba tres movimientos de flexion activos evitando cualquier tipo de
compensacion

GONIOMETRIA DE LA ROTACION INTERNA: paciente en dectibito prono con la
cabeza rotada contralateralmente. Hombro en abduccién de 902 y una toalla
alineando el brazo. Antebrazo por fuera de la camilla en pronacién. Pedimos un
movimiento de rotacion interna activo y colocamos el eje del inclnémetro 10 cm
por debajo del epicdndilo medial mientras mantenia la posicién activa maxima
(Figura 10).

El sujeto realizaba tres movimientos de flexion activos evitando cualquier tipo de
compensacion
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Figura 6. Inclinébmetro Acumar TM

Figura 7. Goniometria flexion

“m,
!

Figura 8. Goniometria abduccion

Figura 9. Goniometria rotacion externa
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Figura 10. Goniometria rotacion interna

PROCEDIMIENTO DE VALORACION DE LA FUERZA ISOMETRICA

La fuerza isométrica se midi6 utilizando el dinamémetro de mano Micro Fet 2 TM
de la marca Hoggan (Figura 11).

Dentro de la exploracién muscular se valoraron los musculos rotadores internosy
externos de hombro, los flexores de hombro, los extensores de hombro asi como la
fuerza del musculo romboides, trapecio superior, serrato anterior y los abductores
dentro del plano escapular.

Cada posicién se midié tres veces, y tomamos como resultado de la variable la
media de las tres mediciones obtenidas durante el proceso.

Todas las mediciones se realizaban en el mismo riguroso orden en todos los
participantes.

Pasamos a describir detalladamente el procedimiento de las mediciones
dinamométricas.

VALORACION DINAMOMETRICA DE LOS MUSCULOS ROTADORES EXTERNOS DE
HOMBRO: paciente en dectbito prono con la cabeza rotada contralateralmente.
Hombro en abduccién de 902 y una toalla alineando el brazo afecto. Antebrazo por
fuera de la camilla en pronacién. Pedimos un movimiento de rotacién externa
activo e isométrico mientras ofrecemos resistencia con el en sentido contrario
colocando el dinamémetro de mano 10 cm por encima de la flexura de la mufieca,
en la cara posterior del antebrazo (Figura 12).

VALORACION DINAMOMETRICA DE LOS MUSCULOS ROTADORES INTERNOS DE
HOMBRO: paciente en dectbito prono con la cabeza rotada contralateralmente.
Hombro en abduccién de 902 y una toalla alineando el brazo afecto. Antebrazo por
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fuera de la camilla en pronacién. Pedimos un movimiento de rotacién interna
activo e isométrico mientras ofrecemos resistencia con el en sentido contrario
colocando el dinamémetro de mano 10 cm por encima de la flexura de la mufieca,
en la cara anterior del antebrazo (Figura 13).

VALORACION DINAMOMETRICA DE LOS MUSCULOS EXTERNSORES DE HOMBRO:
con el paciente colocado en decubito prono y la cabeza rotada contralateralmente
al lado a valorar, hombro y antebrazo en posicion neutra colocados a lo largo del
cuerpo, solicitamos una contraccién isométrica en el sentido de la extension de
hombro mientras ejercemos resistencia con el dinamémetro de mano en sentido
contrario, previamente colocado en 10 cm por encima de la apo6fisis estiloides
cubital (Figura 14).

VALORACION DINAMOMETRICA DEL MUSCULO ROMBOIDES: con el paciente
colocado en decubito prono y la cabeza rotada contralateralmente al lado a valorar.
Partiremos de una abduccion de 452 de hombro para pasar posteriormente a
realizar una adducciéon. Colocamos el dinamémetro de mano 10 cm por encima de
la apdfisis estiloides cubital, ofreciendo una resistencia mientras el sujeto realiza la
contraccion isométrica del musculo romboides (Figura 15).

VALORACION DINAMOMETRICA DEL MUSCULO TRAPECIO SUPERIOR: con el
paciente colocado en decubito prono. Partimos de una flexiéon de hombro de 1802
con el antebrazo en posicién neutra. Colocamos el dinamémetro digital 10 cm por
encima de la apdfisis estiloides radial, en la cara externa del antebrazo, mientras
realizamos una resistencia a la flexién (llevando el pulgar hacia el techo) que el

propio paciente tendra que hacer para realizar la contraccion isométrica (Figura
16).

VALORACION DINAMOMETRICA DEL MUSCULO SERRATO ANTERIOR: el paciente
se coloca en decubito supino, con el hombro en flexiéon de hombro de 902 y el codo
en extension con el pufio cerrado. Pedimos una antepulsién en sentido ventral
mientras ofrecemos resistencia con el dinamdémetro a la proyeccion isométrica,
colocandolo en el propio pufio del sujeto. (Figura 17).

VALORACION DINAMOMETRICA DE LOS MUSCULOS FLEXORES DE HOMBRO: el
paciente se coloca en dectibito supino, con una flexiéon de 1202 y solicitamos que
lleve el hombro a flexion, mientras resistimos la contraccién isométrica colocando

el dinamoémetro digital 10 cm por encima de la apéfisis estiloides radial. (Figura
18).

VALORACION DINAMOMETRICA DE LOS MUSCULOS ABDUCTORES DENTRO DEL
PLANO ESCAPULAR: el paciente se coloca en bipedestacidn con la articulacién del
hombro a 902 de abduccién dentro del plano escapular. Pedimos abduccién dentro
del propio plano y colocamos el dinamémetro 10 cm por encima de la apéfisis
estiloides radial ofreciendo resistencia al movimiento, para llevar a cabo la
contraccién isométrica (Figura 19).
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Figura 12. Valoraciéon dinamomeétrica de los musculos rotadores externos de
hombro.

Figura 13. Valoraciéon dinamomeétrica de los musculos rotadores internos de
hombro.
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A

Figura 16. Valracién dinamométrica del musculo trapecio superior.

Figura 17. Valoraciéon dinamomeétrica del musculo serrato anterior.
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Figura 18. Valoracidon dinamomeétrica de los musculos flexores de hombro.

Figura 19. Valoraciéon dinamométrica de los musculos abductores dentro del plano
escapular.

Por ultimo, todos los participantes cumplimentaron un cuestionario adaptado a la
lesion de hombro en nadadores, ya que no fue posible una bibliografia adaptada a
este caso.

El mismo cuestionario fue respondido tanto en la primera como en la segunda
valoracidn para la posterior recogida de datos. Las preguntas eran formuladas por
la propia persona encargada de llevar a cabo la valoracidn, pero siendo ellos
quienes anotaban directamente las escalas visuales del mismo cuestionario
(Adjuntado ejemplar del cuestionario).
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Codi personali ....c.cccevviiiniieeiiissinsnnns Sexe: o 9 Dona
Edat: v, anys o & Home
Talla: ..coueeue cms. | ST T— kg
Marque con una cruz en la casilla que corresponda a la respuesta correcta.
Estilo de natacién que realiza con mayor frecuencia.
Libre Mariposa Espalda Braza

Lado hacia el que mayormente realiza el rolido para efectuar la respiracion en el

estilo crol.

piscina

seco

Derecho Izquierdo Ambos lados
Tiempo de evolucion del dolor. ..........cceeueunee afnos
Tiempo realizando natacién:
De0a5 De5al0 De10a 15 Mas 15
Horas/semana de
Horas/semana de entrenamiento De0a2 De 2 a4 Deda6 De6a8

Realizacién de otros deportes

Si

No

;Cuales?
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SPORTS INJURY SHOULDER FUNCTION ASSESSMENT QUESTIONNAIRE

Rodee con un circulo la respuesta correcta a las siguientes preguntas

¢ Mano dominante:

Derecha izquierda ambidiestro
* Lado del problema:
Derecho izquierdo ambos
* Cual/es es el deporte qUEe PractiCa? .......ccocveveeeriieeeesieiessieies e e e
e A quénivel?
Aficionado Competicion
* Tiene usted dolor nocturno en su No
?
hombro? Ocasionalmente

Con frecuencia

Siempre

* En que zona del hombro su dolor es peor?

* Toma algun tipo de analgésico?(
aspirina/paracetamol, etc...)

¢ Toma algln tipo de opiaceo ?

Superior

Anterior

Posterior

Externo

Cuello

Todo el hombro

En otras zonas

* Que intensidad de dolor en el hombro presenta actualmente? Por favor
coloque una marca en la linea en el lugar que represente su intensidad del

dolor.

No dolor

peor dolor imaginable
* ;Siente su hombro inestable? coloque una marca en la zona de la linea que
representle su sensacion de inestabilidad.

|
Completamente estable

I
muy inestable
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Test de constant

A.-DOLOR

(PRESENTA DOLOR EN SU HOMBRO AL REALIZAR ACTIVIDADES HABITUALES?

NO 15

LEVE 10

MODERADO 5

INTENSO PERMANENTE 0

B.-AVD

1.- ;ESTA LIMITADO SU TRABAJO O AVD

SIN LIMITACION 4
MODERADA LIMITACION 2
SEVERA LIMITACION 0

2.- ;ESTAN LIMITADAS SUS ACTIVIDADES
POR SU HOMBRO RECREACIONALES POR SU HOMBRO?

SIN LIMITACION 4
MODERADA LIMITACION 2
SEVERA LIMITACION 0

3.- (ESTA SU SUENO ALTERADO POR SU BRAZO U HOMBRO?

NO 4
AVECES 2
SI 0

4.- (A QUE NIVEL PUEDE USAR SU
BRAZO HOMBRO? SIN DOLOR PARA HACER LAS AVD?

HASTA LA CINTURA

HASTA EL XIFOIDES

HASTA EL CUELLO

oo BN

HASTA LA CABEZA

C.- RANGO DE MOVIMIENTO

1.- ELEVACION ANTEROGRADA

0-30¢ 0

31-609 2

61-909 4

91-120¢ 6

121-1502 8

151-1802 10

3.- ROTACION EXTERNA

NO ALCANZA LA CABEZA 0
MANO DETRAS DE LA NUCA CODO ADELANTE 2
MANO DETRAS DE LA NUCA CODO ATRAS 4
MANO SOBRE LA CABEZA CODO ADELANTE 6
MANO SOBRE LA CABEZA CODO ATRAS 8
ELEVACION COMPLETA SOBRE LA CABEZA 10

D.- POTENCIA MUSCULAR

PRIMERA TRACCION ____
SEGUNDA TRACCION _____
TERCERA TRACCION ____
PROMEDIO _____ TOTAL A+B+C+D= 56

2.- ABDUCCION

0-30° 0
31-60° 2
61-90° 4
91-120° 6
121-1502 8
151-180¢ 10

4.- ROTACION INTERNA

CARA LATERALDELMUSLO 0

GLUTEO 2
ART. LUMBOSACRA 4
CINTURA 6
T12 8
ZONA INTERESCAPULAR 10
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Pruebas especiales:

Neer

Positivo

Negativo

Derecha

Izquierda

Patte

Positivo

Negativo

Derecha

Izquierda

Yocum

Positivo

Negativo

Derecha

Izquierda

Jobe

Positivo

Negativo

Derecha

Izquierda

PROCEDIMIENTO DE TRATAMIENTO

1. Retraccidn escapular unilateral




2. “Punch” escapular

3. Retraccidn escapular bilateral 39
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4. Deceleracion de lanzamiento en posicion horizontal
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terna + sleeper stretch

on ex

7

5. Rotaci
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Andlisis de datos

EVAY TEST

cono squat

(] A W N

© 00 N O

10
11

theraband

(6] A W N

© 00 N O

10
11

test neer

1 valoracion 2 valoracion

0 0
7 8
0 0
0 0
0

1 0
0 0
0 0
0 0
4 4
0 0

test neer

1 valoracion 2 valoracion
0 0
3 0
0 0
0 0
3 3
3 0
0 0
0 0
0 0
0 0
0 0

Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas

ESTADISTICAMENTE

SIGNIFICATIVO
Variable 1 Variable 2
Media 1,090909091 1,09090909
Varianza 5,290909091  6,69090909
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,990089846
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 0
P(T<=t) una cola 0,5
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 1 NO
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas
Variable 1 Variable 2
Media 0,818181818 0,27272727
Varianza 1,963636364 0,81818182
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,516397779
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 1,490711985
P(T<=t) una cola 0,083444798
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
NO

P(T<=t) dos colas 0,166889596

Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
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cono squat

w A W N

O 00 N O

10
11

theraband

(6] A W

O 00 N O

10
11

test Patte

1 valoracion

test Patte

1 valoracion

N O O

2,5

o N b 00N UV

2 valoracion

o

O oo O O O o

2 valoracion

o o N

o

O B O O N

Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 1,681818182 1,09090909
Varianza 7,013636364 5,89090909
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,43277878
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 0,723339349
P(T<=t) una cola 0,243023211
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,486046423
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas
Variable 1 Variable 2
Media 2,045454545 0,54545455
Varianza 3,822727273 0,67272727
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson -0,079365028
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 2,282657731
P(T<=t) una cola 0,022789642
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,045579285
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
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cono squat

w A W N

O 00 N O

10
11

theraband

(6] A W

O 00 N O

10
11

test Yocum

1 valoracion

test Yocum

1 valoracion

(6]

N O B O O »

2 valoracion

o

o o O O O B

2 valoracion

o O o

o

o O o o & O

Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 1,636363636 0,63636364
Varianza 6,104545455 1,65454545
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,866730194
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 2,211083194
P(T<=t) una cola 0,025733087
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,051466173
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas
Variable 1 Variable 2
Media 1,636363636 0,36363636
Varianza 3,454545455 1,45454545
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson -0,291998558
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 1,692777917
P(T<=t) una cola 0,060683899
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,121367797
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
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cono squat

(6] A W N

O 00 N O

10
11

theraband

(O] A W N

© 00 N O

10
11

test Jobe

1 valoracion

[

= U0 O W O N

test Jobe

1 valoracion

N

N O » U U1 W

2 valoracion
1,5

8

0

o uu O O o wun

2 valoracion

o O o

(2]

O O O o o wun

Prueba t para medias de dos muestras

emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 1,727272727 1,36363636
Varianza 5,618181818 7,10454545
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de
Pearson 0,887823089
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 0,983243292
P(T<=t) una cola 0,174339047
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,348678095
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 2,136363636 0,68181818
Varianza 3,304545455 2,41363636
Observaciones 11 11

Coeficiente de correlacion de
Pearson

Diferencia hipotética de las
medias

Grados de libertad
Estadistico t

P(T<=t) una cola

Valor critico de t (una cola)
P(T<=t) dos colas

Valor critico de t (dos colas)

0,123125206

0

10
2,152552941
0,028409604
1,812461123
0,056819208
2,228138852
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cono squat

w A W N

O 00 N O

10
11

theraband

(] A W

© 00 N O

10
11

Eva Funcional

1 valoracion 2 valoracion

1
8
4,5
4,5

v 0 b NN

Eva Funcional

~ b~ O

1 valoracion 2 valoracion

4

2
5
6

w

U U1 N OO N N

= O O

Prueba t para medias de dos muestras

emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 5,272727273 3,31818182
Varianza 7,368181818 10,0136364
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,30903957
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 1,865689736
P(T<=t) una cola 0,045827359
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,091654719 NO
Valor critico de t (dos colas) 2,228138852
Prueba t para medias de dos muestras
emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 5 1,27272727
Varianza 2,4 1,16818182
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de
Pearson 0,238890648
Diferencia hipotética de las
medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t 7,430023857
P(T<=t) una cola 1,11801E-05
Valor critico de t (una cola) 1,812461123
P(T<=t) dos colas 0,000022 SI

Valor critico de t (dos colas)

2,228138852
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GONIOMETRIAS

cono squat
FLEXION Prueba t para medias de dos muestras emparejadas ESTADISTICAMENTE
1 valoracion 2 valoracion SIGNIFICATIVO
1 178,3 179,7 Variable 1 Variable 2
2 176 176,7 Media 172,936364 176,681818
3 174,3 180,3  Varianza 66,8205455 59,4896364
4 180 180,7 Observaciones 11 11
5 176 176 Coeficiente de correlacion de Pearson 0,54666892
6 170,3 162,7 Diferencia hipotética de las medias 0
7 164 173,7 Grados de libertad 10
8 180 176  Estadistico t -1,63995899
9 178,7 181,7 P(T<=t) una cola 0,06602488
10 153 165,3 Valor critico de t (una cola) 1,81246112
11 171,7 190,7  P(T<=t) dos colas 0,13204976 NO
Valor critico de t (dos colas) 2,22813885
theraband
FLEXION Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

1 valoracion 2 valoracion

1 180,0 180,7 Variable 1 Variable 2
2 164,7 175,3  Media 171,69697 175,575758
3 165,3 176,7 Varianza 60,1656566 39,8464646
4 169,3 173,7 Observaciones 11 11
5 174,3 180,0 Coeficiente de correlacién de Pearson 0,84037662
6 176,0 178,7 Diferencia hipotética de las medias 0
7 176,3 178,0 Grados de libertad 10
8 164,7 163,7 Estadistico t -3,05629433
9 157,7 163,7 P(T<=t) una cola 0,00606043

10 179,7 181,0 Valor critico de t (una cola) 1,81246112

11 180,7 180,0  P(T<=t) dos colas 0,01212085 sl

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

10
11

ABD

1 valoracion
175,7
174,3
180,0
181,3
175,0
172,7
169,3
168,0
180,3
168,3
167,7

ABD

1 valoracion
173,3
181,3
172,7
174,7
171,3
172,3
175,0
179,7
176,7
164,0

171,7

2 valoracion
181,0
181,0
178,0
123,3
178,0
171,7
175,3
176,7
174,7
166,7
192,3

2 valoracion
176,7
181,0
139,7
180,0
175,3
177,0
174,7
165,0
162,0
185,0
182,7

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 173,878788 172,606061
Varianza 26,5393939 308,040404
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson  -0,46546481

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 0,20627828

P(T<=t) una cola 0,42035638

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,84071276

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 173,878788 172,636364
Varianza 21,1838384 168,276768
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson -0,2070093

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 0,28156392

P(T<=t) una cola 0,39200921

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,78401842

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

10
11

R.INTERNA

1 valoracion
64,3
59,7
53,7
42,7
48,7
64,0
64,0
56,7
39,0
63,0
56,3

R.INTERNA
1 valoracion

48,0

2 valoracion
74,0
70,3
59,7
46,0
50,7
52,3
47,0
44,3
48,0
58,7
48,7

2 valoracion
54,3
57,7
56,3
64,7
79,3
78,3
48,0
36,0
50,0
65,7

66,0

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 55,6363636 54,5151515
Varianza 78,4989899 100,252525
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,45497638

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 0,37558516

P(T<=t) una cola 0,35753478

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,71506957

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 54,8181818 59,6666667
Varianza 145,030303 166,955556
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,85985713

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -2,41368212

P(T<=t) una cola 0,01822661

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,03645321

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

Sl
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

w

© 00 N o Uu b

10
11

R.EXTERNA
1 valoracion
99,3
89,3
79,7
71,3
88,7
64,7
93,0
79,3
75,7
85,0
100,0

R.EXTERNA
1 valoracion
108,0
76,3
84,3
67,0
91,7
99,3
94,3
80,7
80,3
87,7
110,3

2 valoracion
114,3
61,0
89,7
90,7
87,7
68,0
104,7
65,3
69,7
77,7
110,0

2 valoracion
100,7
94,7
92,3
69,3
104,7
93,3
113,7
80,7
74,3
84,0
115,3

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 84,1818182 85,3333333
Varianza 126,719192 347,266667
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,6480503

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -0,26864954

P(T<=t) una cola 0,39683015

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,7936603

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 89,0909091 93
Varianza 177,090909 226,577778
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,77185178

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -1,33407197

P(T<=t) una cola 0,10588226

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,21176452

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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FUERZA

cono squat

10
11

theraband

10
11

R.INTERNA

1 valoracion
16,8
15,4
20,0
17,9
14,4
12,0
12,5
15,7
13,9
13,3
10,8

R.INTERNA
1 valoracion
15,2
13,4
7,4
13,9
15,5
14,1

10,8

2 valoracion
15,0
18,0
14,6
18,6
15,2
14,9
15,0
11,5
12,0
14,3
15,2

2 valoracion
14,2
13,2
17,4
11,9
17,0
15,2

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 14,7818182 14,9363636
Varianza 7,45874747 4,41987879
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,18576762

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -0,16419234

P(T<=t) una cola 0,4364255

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,87285101

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 13,1666667 15,6939394
Varianza 7,29377778 4,70307071
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson  -0,18521398

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -2,22699192

P(T<=t) una cola 0,02504866

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,05009732

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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cono squat

10
11

theraband

10
11

R.EXTERNA
1 valoracion
13,8
12,1
20,3
17,8
18,1
10,4
10,9
12,6
12,9
8,9
8,2

R.EXTERNA
1 valoracion
12,5
12,5
9,2
12,8
15,2
16,6
12,1
11,4
10,9
15,0

16,7

2 valoracion
14,8
14,1
11,8
17,3
13,3
15,3
14,7
11,9

91
13,0
13,6

2 valoracion
9,9
15,5
9,3
11,5
16,2
18,9
17,8
15,1
15,8
16,2
18,5

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 13,2666667 13,5393939
Varianza 15,4564444 4,60062626
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,00392654
Diferencia hipotética de las medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t -0,20230625
P(T<=t) una cola 0,42186693
Valor critico de t (una cola) 1,81246112
P(T<=t) dos colas 0,84373385 NO
Valor critico de t (dos colas) 2,22813885
Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2
Media 13,1727273 14,9727273
Varianza 5,78373737 10,9615152
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,6603553
Diferencia hipotética de las medias 0
Grados de libertad 10
Estadistico t -2,39192778
P(T<=t) una cola 0,01891691
Valor critico de t (una cola) 1,81246112
P(T<=t) dos colas 0,03783382 Sl
Valor critico de t (dos colas) 2,22813885
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

© 00 N o U b

10
11

EXTENSION

1 valoracion
11,0
16,5
12,7
14,1
16,7
12,0
12,6
16,6
13,4
11,9
12,8

EXTENSION

1 valoracion
11,4
14,2
12,2
13,9

18,4
16,3

2 valoracion
16,1
21,9
14,4
14,9
16,0
20,3
17,5
11,8
10,6
12,3
14,4

2 valoracion
12,6
15,0
11,6
15,4
15,9
14,5
12,3
12,2
13,6
19,3
19,1

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 13,6606061 15,4636364
Varianza 4,15573737 11,8869899
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,08797281

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -1,55410019

P(T<=t) una cola 0,07560588

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,15121176

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 12,7515152 14,6818182
Varianza 9,31830303 7,05319192
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,81995151

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -3,64984552

P(T<=t) una cola 0,00223172

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,00446344

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

Sl
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cono squat

ROMBOIDES

1 valoracion

1 12,9
2 10,6
3 14,6
4 13,1
5 16,5
6 10,6
7 11,6
8 13,3
9 12,4
10 11,4
11 3,4

theraband

ROMBOIDES

1 valoracion

1 11,9
2 10,4
3 8,6
4 16,6
5 15,8
6 15,4
7 7,2
8 73
9 8,7
10 15,3
11 14,0

2 valoracion

14,5

2 valoracion
11,1
10,4
10,0
14,7
14,2
14,9
11,7
14,9
12,2
15,5

16,9

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 11,8666667 13,7060606
Varianza 11,0175556  7,1659596
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,0741036

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -1,48544639

P(T<=t) una cola 0,08412671

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,16825341

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 11,9272727 13,3151515
Varianza 13,1599596 5,28230303
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,59495042

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t -1,5768579

P(T<=t) una cola 0,07295347

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,14590693

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

w

© 00 N o U b

11

TRAPECIO
1 valoracion
10,5
11,7
14,4
10,9
6,9
8,6
8,4
10,6
11,2
8,7
9,4

TRAPECIO
1 valoracion
10,9
6,8
6,7
7,0
9,5
13,1
4,8
6,0
6,1
14,4
13,1

2 valoracion

10,3
12,5
14,5
9,3
8,5
8,5
9,5

2 valoracion
8,8
7,1
3,7
8,5

11,2
15,5
9,6
7,8
9,1
13,9
15,0

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media

Varianza

Observaciones

Coeficiente de correlacién de Pearson
Diferencia hipotética de las medias
Grados de libertad

Estadistico t

P(T<=t) una cola

Valor critico de t (una cola)

P(T<=t) dos colas

Valor critico de t (dos colas)

10,1242424 10,8363636
4,08735354 4,03121212
11 11
-0,00773903
0
10
-0,82572724
0,21410929
1,81246112
0,42821858 NO

2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media

Varianza

Observaciones

Coeficiente de correlacion de Pearson
Diferencia hipotética de las medias
Grados de libertad

Estadistico t

P(T<=t) una cola

Valor critico de t (una cola)

P(T<=t) dos colas

Valor critico de t (dos colas)

8,92727273 10,0151515
11,5812929 12,9618586
11 11
0,79562397
0
10
-1,60606224
0,06967035
1,81246112
0,1393407 NO

2,22813885
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

© 00 N o U b

10
11

SERRATO

1 valoracion
12,4
16,9
20,1
21,8

SERRATO

1 valoracion
12,6
13,1
18,6
18,5
12,8
11,0
12,7
19,8
22,1
18,7
239

2 valoracion
27,0
21,9
12,4
12,4
10,1
13,8
24,1
10,4
14,9
13,7
19,6

2 valoracion
9,6
21,8
22,6
11,3
30,6
12,6
16,9
16,7
13,9
12,0
22,0

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media

Varianza

Observaciones

Coeficiente de correlacion de Pearson
Diferencia hipotética de las medias
Grados de libertad

Estadistico t

P(T<=t) una cola

Valor critico de t (una cola)

P(T<=t) dos colas

Valor critico de t (dos colas)

15,269697 16,3969697
24,8645455 33,7536566
11 11
-0,44877583
0
10
-0,40643191
0,34649343
1,81246112
0,69298687 NO

2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media

Varianza

Observaciones

Coeficiente de correlacién de Pearson
Diferencia hipotética de las medias
Grados de libertad

Estadistico t

P(T<=t) una cola

Valor critico de t (una cola)

P(T<=t) dos colas

Valor critico de t (dos colas)

16,7090909 17,2606061
19,6013535 40,4899596
11 11
-0,01753697
0
10
-0,23404877
0,40983459
1,81246112
0,81966917 NO

2,22813885

56



cono squat

10
11

theraband

10
11

FLEXION

1 valoracion
14,0
17,4
24,6
23,2
17,4
15,8
22,7
16,5
16,2
17,3
11,6

FLEXION

1 valoracion
15,7
22,1
14,3
17,7
18,6
18,1
11,4
16,0
13,2
20,5
21,3

2 valoracion
17,6
16,9
15,8
14,0
13,9
19,2
17,7
11,5
12,6
16,8

16,7

2 valoracion

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 17,8939394 15,7090909
Varianza 16,0028485 5,7280202
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson  -0,09471617

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 1,49338814

P(T<=t) una cola 0,08310007

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,16620014

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 17,1727273 15,7878788
Varianza 11,7470707 8,59339394
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacién de Pearson 0,20301553

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 1,13900435

P(T<=t) una cola 0,14062549

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,28125098

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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cono squat

© 00 N o U b

10
11

theraband

© 00 N o U b

10
11

ABD 902 PLAN ESC

1 valoracion
13,9
22,3
16,1
16,8

2 valoracion
12,6
21,2
10,3
11,4
10,3
16,7
17,6
10,2

9,0
14,3
13,4

ABD 902 PLAN ESC

1 valoracion
10,6
13,5
11,8
16,0
14,2
14,3
10,4

9,3
12,3
20,5
16,2

2 valoracion
11,4
15,1
10,0
11,9
14,7
15,2
12,6
10,3
11,5
12,5
14,1

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 14,1393939 13,3636364
Varianza 19,3966263 14,3576566
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,18162182

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 0,48892423

P(T<=t) una cola 0,31772031

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,63544062

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

Prueba t para medias de dos muestras emparejadas

Variable 1 Variable 2

Media 13,5454545 12,6727273
Varianza 10,4538384 3,44462626
Observaciones 11 11
Coeficiente de correlacion de Pearson 0,40613628

Diferencia hipotética de las medias 0

Grados de libertad 10

Estadistico t 0,96354271

P(T<=t) una cola 0,17899833

Valor critico de t (una cola) 1,81246112

P(T<=t) dos colas 0,35799667

Valor critico de t (dos colas) 2,22813885

NO

NO
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HOJA DE INFORMACION AL/A LA PARTICIPANTE
Nombre del/de la candidato/a a participante esteidg0: ..............coeeeeeeeeeenne.

Titulo del estudio:

Disefio:
Participacion en el estudio

Su participacion en este estudio es totalmententatdia y si durante el transcurso del
estudio usted decide retirarse, puede hacerlatibnée en el momento en que lo
considere oportuno, sin ninguna necesidad de gdicagiones y sin que por este hecho
deba verse alterada su relacidon con el/la invesiga principal, los/las
investigadores/as colaboradores/as, los/las mesias o el patrocinador del estudio.

Confidencialidad de los datos

Los resultados de las diversas pruebas realizadaspmo toda la documentacion
referente a su persona son anénimas y Unicameatares disposicion del/de la
investigador/a principal, los/las colaboradores/as,..

Todas las medidas de seguridad necesarias paogfias|participantes en el estudio no
sean identificados y las medidas de confidencidle@fatodos los casos seran completas,
de acuerdo con la Ley Organica sobre protecciGaties de caracter personal (Ley
15/1999 de 13 de diciembre).

Publicacion de los resultados

El promotor del estudio reconoce la importancieapgcendencia del estudio y, por
tanto, esta dispuesto a publicar los resultadasarrevista, publicacion o reunion
cientifica a determinar en el momento oportuno gataun acuerdo con los
investigadores. Si usted lo desea, el investigesgronsable del estudio, podra
informarle de los resultados, asi como de cualdirerdato relevante que se conozca
durante el estudio.

Investigador/a responsable del estudio

EISr/Sra...................... , en calidad de investigador/apoesable del estudio o, en
Su caso un/a investigador/a colaborador/a desigrifdctamente por él/ella, es la
persona que le ha informado sobre los diferentascéss del estudio. Si usted desea
formular cualquier pregunta sobre lo que se leXpaiesto o si desea alguna aclaracion
de cualquier duda, puede manifestarselo en cualmmamento.

Si usted decide participar en este estudio, deterloaotorgando su consentimiento con
total libertad.

Los promotores del estudio y el/la investigadoriaqgipal le agradecen su inestimable
colaboracion.

Firmado:

Nombre y apellidos del/de la participante:
D.N.l.: Edad: Fecha:
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HOJA DE CONSENTIMIENTO INFORMADO

D.NLL MO , ldeclaro mayor de 18 afos y declaro que he sido
informado/a de manera amplia y satisfactoria, dearsoral y he leido el documento
llamado “Hoja de informacién al participante”, hdgendido y estoy de acuerdo con las
explicaciones del procedimiento, y que esta infaidgraha sido realizada.

He tenido la oportunidad de hacer todas las preguqie he deseado sobre el estudio.
He hablado de ello con: (Nombre del/de la invesiogea que ha dado la

1] (0] 2 = Te3 o] o ) TSR
Comprendo que mi participacion es en todo momeaitantaria.

Comprendo que puedo retirarme del estudio:

1° En el momento en que asi lo quiera,

2° Sin tener que dar ninguna explicacion, y

3° Sin que este hecho tenga que repercutir enlatida con los/las investigadores/as
ni promotores del estudio

Asi, pues, presto libremente mi conformidad paréigipar en este estudio.

Nombre, apellidos y firma del/de la participante:
D.N.l.: Edad: Fecha:
Firma del/de la investigador/a principal:

Investigador/a principal:
Fecha:
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T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=RI
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:49:03

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

varianzas iguales

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RI
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
RI 1,00 11 | 55,6455 8,85013 2,66841
,00 11 | 54,8182 12,05395 3,63440
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
RI Se han asumido 3,098 ,094 ,183 20 ,856 ,82727
varianzas iguales
No se han asumido ,183 18,354 ,856 ,82727




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
RI Se han asumido 4,50880 -8,57793 10,23247
varianzas iguales
No se han asumido 4,50880 -8,63230 10,28685
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=RI
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:50:53

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RI
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|’p Ia media
RI 1,00 11 | 54,5182 10,01138 3,01854
,00 11 | 59,6636 12,91583 3,89427




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
RI Se han asumido ,543 ,470 -1,044 20 ,309 -5,14545
varianzas iguales
No se han asumido -1,044 18,829 ,310 -5,14545
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
RI Se han asumido 4,92716 -15,42333 5,13243
varianzas iguales
No se han asumido 492716 -15,46446 5,17355

varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VAR ABLES=RE

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:54:11

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
RE 1,00 11 | 84,1818 11,24792 3,39137
,00 11 | 89,0818 13,30314 4,01105
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
RE Se han asumido ,261 ,615 -,933 20 ,362 -4,90000
varianzas iguales
No se han asumido -,933 19,462 ,362 -4,90000
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
RE Se han asumido 5,25261 -15,85676 6,05676
varianzas iguales
No se han asumido 5,25261 -15,87621 6,07621
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=RE
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:56:26

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|’p Ia media
RE 1,00 11 | 85,3455 18,63493 5,61864
,00 11 | 93,0000 15,06353 4,54183




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
Se han asumido ,964 ,338 -1,059 20 ,302 -7,65455
varianzas iguales
No se han asumido -1,059 19,158 ,303 -7,65455

varianzas iguales

Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
para la diferencia

Error tip. de

la diferencia Inferior Superior
Se han asumido 7,22477 -22,72516 7,41607
varianzas iguales
No se han asumido 7,22477 -22,76772 7,45863

varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=f | exi on
/ CRI TERI A=Cl (. 95).

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:30:57

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=flexion
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
flexion 1,00 11 | 172,9364 8,17438 2,46467
,00 11 | 171,7000 7,75255 2,33748
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
flexion Se han asumido ,155 ,698 , 364 20 , 720 1,23636
varianzas iguales
No se han asumido ,364 19,944 , 720 1,23636
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
flexion Se han asumido 3,39682 -5,84929 8,32201
varianzas iguales
No se han asumido 3,39682 -5,85056 8,32329
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=f | exi on
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:33:09

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=flexion
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
arupo Media tip. la media
flexion 1,00 11 | 176,6818 7,71295 2,32554
,00 11 | 175,5909 6,30388 1,90069




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
flexion Se han asumido ;120 ,733 ,363 20 ,720 1,09091
varianzas iguales
No se han asumido ,363 19,238 ,720 1,09091
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
flexion Se han asumido 3,00346 -5,17420 7,35602
varianzas iguales
No se han asumido 3,00346 -5,19015 7,37197

varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=ABD
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

1 0)

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:42:08

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ABD
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
ABD 1,00 11 | 173,8727 5,14531 1,55137
,00 11 | 173,8818 4,60496 1,38845
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
ABD Se han asumido ,654 ,428 -,004 20 ,997 -,00909
varianzas iguales
No se han asumido -,004 19,759 ,997 -,00909
varianzas iguales

Pagina 1



Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
ABD Se han asumido 2,08195 -4,35197 4,33379
varianzas iguales
No se han asumido 2,08195 -4,35537 4,33719
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=ABD
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 16:43:51

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ABD
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
ABD 1,00 11 | 172,6091 17,55605 5,29335
,00 11 | 172,6455 12,96714 3,90974

Pagina 2



Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig. Diferencia de
F Sig. t gl (bilateral) medias
ABD Se han asumido ,033 ,858 -,006 20 ,996 -,03636
varianzas iguales
No se han asumido -,006 18,408 ,996 -,03636
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Error tip. de para la diferencia
la diferencia Inferior Superior
ABD Se han asumido 6,58070 -13,76346 13,69073
varianzas iguales
No se han asumido 6,58070 -13,83994 13,76722

varianzas iguales

Pagina 3




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARl ABLES=ABDESCAPULAR

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:46:51

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

22

Los estadisticos de cada

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ABDESCAP
ULAR
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
ABDESCAPULAR 1,00 11 14,1364 4,42070 1,33289
,00 11 | 13,5636 3,22157 ,97134
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
ABDESCAPULAR  Se han asumido 1,569 ,225 20 ,732
varianzas iguales
No se han asumido 18,285 , 732
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
ABDESCAPULAR Se han asumido ,57273 1,64927 -2,86759 4,01305
varianzas iguales
No se han asumido ,57273 1,64927 -2,88840 4,03385
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/' M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=ABDESCAPULAR
/ CRI TERI A=Cl (. 95).

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

06-JUN-2014 17:48:50

Conjunto de datos Conjunto_de_datos0

activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>

Dividir archivo <ninguno>

Num. de filas del 22
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Casos utilizados

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ABDESCAP
ULAR
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
ABDESCAPULAR 1,00 11 | 13,3636 3,78979 1,14267
,00 11 | 12,6636 1,86616 ,56267




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para la igualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
ABDESCAPULAR  Se han asumido 4,170 ,055 ,550 20 ,589
varianzas iguales
No se han asumido ,550 14,580 ,591
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
ABDESCAPULAR  Se han asumido ,70000 1,27369 -1,95687 3,35687
varianzas iguales
No se han asumido ,70000 1,27369 -2,02163 3,42163
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VAR ABLES=EXTENSI ONFUERZA

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:13:19

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EXTENSION
FUERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
arupo N Media tip. la media
EXTENSIONFUERZA 1,00 11 13,6636 2,04757 ,61737
,00 11 | 12,7545 3,06834 ,92514
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EXTENSIONFUERZA  Se han asumido 1,864 ,187 ,817 20 ,423
varianzas iguales
No se han asumido ,817 17,432 , 425
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EXTENSIONFUERZA  Se han asumido ,90909 1,11222 -1,41095 3,22913
varianzas iguales
No se han asumido ,90909 1,11222 -1,43305 3,25124
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=EXTENSI ONFUERZA

/ CRI TERI A=Cl ( . 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:14:55

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EXTENSION
FUERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
EXTENSIONFUERZA 1,00 11 | 15,4727 3,45430 1,04151
,00 11 | 14,6818 2,64228 , 79668




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EXTENSIONFUERZA  Se han asumido ,637 472 ,603 20 ,553
varianzas iguales
No se han asumido ,603 18,718 ,554
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EXTENSIONFUERZA  Se han asumido , 79091 1,31127 -1,94436 3,52618
varianzas iguales
No se han asumido ,79091 1,31127 -1,95642 3,53824
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=FLEXI ONFUERZA
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T
Notas
Resultados creados 06-JUN-2014 17:41:10
Comentarios
Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datos0
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>
Dividir archivo <ninguno>
Num. de filas del 22
archivo de trabajo
Tratamiento de los Definicién de los Los valores perdidos
valores perdidos perdidos definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.
Casos utilizados Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.
Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=FLEXIONFU
ERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00

[ Conj unt o_de_dat 0s0]

Estadisticos de grupo

Desviacién Error tip. de

qrupo N Media tip. la media
FLEXIONFUERZA 1,00 11 17,8818 4,01293 1,20995
,00 11 | 17,1727 3,41265 1,02895

Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)

FLEXIONFUERZA Se han asumido ,103 ,752 ,446 20 ,660
varianzas iguales

No se han asumido ,446 19,497 ,660
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
FLEXIONFUERZA  Se han asumido , 70909 1,58830 -2,60405 4,02224
varianzas iguales
No se han asumido ,70909 1,58830 -2,60954 4,02772
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=FLEXI ONFUERZA

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:43:14

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=FLEXIONFU
ERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
FLEXIONFUERZA 1,00 11 | 15,7000 2,38537 , 71922
,00 11 | 15,7909 2,93273 ,88425




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para laigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
FLEXIONFUERZA  Se han asumido ,470 ,501 -,080 20 ,937
varianzas iguales
No se han asumido -,080 19,203 ,937
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
FLEXIONFUERZA  Se han asumido -,09091 1,13981 -2,46852 2,28670
varianzas iguales
No se han asumido -,09091 1,13981 -2,47486 2,29304
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=ROVBO DES
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T
Notas
Resultados creados 06-JUN-2014 17:23:50
Comentarios
Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datosO
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>

Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Tratamiento de los Definicion de los
valores perdidos perdidos

Casos utilizados

<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ROMBOIDE
S
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
ROMBOIDES 1,00 11 | 11,8545 3,30223 ,99566
,00 11 | 11,9273 3,63513 1,09603

Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para laigualdad de medias

varianzas iguales

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
ROMBOIDES Se han asumido 1,510 233 -,049 20 961
varianzas iguales
No se han asumido -,049 19,818 961




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
ROMBOIDES Se han asumido -,07273 1,48075 -3,16152 3,01607
varianzas iguales
No se han asumido -,07273 1,48075 -3,16334 3,01788
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARl ABLES=ROVBO DES

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:25:24

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=ROMBOIDE
S
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
ROMBOIDES 1,00 11 | 13,7091 2,68866 ,81066
,00 11 | 13,3182 2,31509 ,69803




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para laigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
ROMBOIDES Se han asumido ,099 , 7157 ,365 20 , 719
varianzas iguales
No se han asumido ,365 19,569 , 719
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
ROMBOIDES Se han asumido ,39091 1,06977 -1,84060 2,62242
varianzas iguales
No se han asumido ,39091 1,06977 -1,84376 2,62557
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=RI FUERZA

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los

valores perdidos

perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:00:26

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RIFUERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
RIFUERZA 1,00 11 | 14,7909 2,72340 ,82114
,00 11 | 13,1727 2,71444 ,81843
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
RIFUERZA  Se han asumido ,002 ,966 1,396 20 , 178
varianzas iguales
No se han asumido 1,396 20,000 ,178
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
RIFUERZA  Se han asumido 1,61818 1,15935 -,80019 4,03655
varianzas iguales
No se han asumido 1,61818 1,15935 -,80019 4,03655
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=RI FUERZA
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:02:44

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=RIFUERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
RIFUERZA 1,00 11 | 14,9364 2,09536 ,63178
,00 11 | 15,6818 2,17155 ,65475




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para laigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
RIFUERZA  Se han asumido ,872 ,362 -,819 20 422
varianzas iguales
No se han asumido -,819 19,975 422
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
RIFUERZA  Se han asumido -, 74545 ,90985 -2,64338 1,15247
varianzas iguales
No se han asumido -, 74545 ,90985 -2,64353 1,15262

varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
| VARl ABLES=REFUERZA
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados 06-JUN-2014 17:17:07

Comentarios

Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datos0
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>

Dividir archivo <ninguno>

Nim. de filas del 22
archivo de trabajo

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Definiciéon de los
perdidos

Tratamiento de los
valores perdidos

Casos utilizados

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=REFUERZA
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tllp la media
REFUERZA 1,00 11 | 13,2727 3,92634 1,18384
,00 11 | 13,1727 2,40670 , 72565
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
REFUERZA  Se han asumido 2,062 ,166 ,072 20 ,943
varianzas iguales
No se han asumido ,072 16,585 ,943
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para |a diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
REFUERZA  Se han asumido ,10000 1,38854 -2,79644 2,99644
varianzas iguales
No se han asumido ,10000 1,38854 -2,83515 3,03515
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=REFUERZA
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Sintaxis

Recursos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

Tiempo de procesador
Tiempo transcurrido

06-JUN-2014 17:19:23

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

T-TEST GROUPS=grupo

(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=REFUERZA
/CRITERIA=CI(.95).

00:00:00,01
00:00:00,00

[ Conj unt o_de_dat 0s0]

Estadisticos de grupo

Desviacion Error tip. de

qrupo N Media tip Ia media
REFUERZA 1,00 11 13,5364 2,15094 ,64853
,00 11 | 14,9727 3,31394 ,99919




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para laigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
REFUERZA  Se han asumido 2,070 ,166 -1,206 20 ,242
varianzas iguales
No se han asumido -1,206 17,156 ,244
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
REFUERZA  Se han asumido -1,43636 1,19121 -3,92118 1,04845
varianzas iguales
No se han asumido -1,43636 1,19121 -3,94786 1,07513
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARl ABLES=SERRATO
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:36:58

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>

22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=SERRATO
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
SERRATO 1,00 11 | 15,2818 4,99396 1,50574
,00 11 | 16,7091 4,41508 1,33120
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
SERRATO  Se han asumido ,215 ,648 -,710 20 ,486
varianzas iguales
No se han asumido -,710 19,704 ,486
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias

95% Intervalo de con_fianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
SERRATO  Se han asumido -1,42727 2,00981 -5,61966 2,76511
varianzas iguales
No se han asumido -1,42727 2,00981 -5,62370 2,76915
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=SERRATO
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:38:45

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>

22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=SERRATO
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|’p Ia media
SERRATO 1,00 11 | 16,3909 5,79766 1,74806
,00 11 | 17,2727 6,36288 1,91848




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
SERRATO  Se han asumido ,014 ,906 -,340 20 , 738
varianzas iguales
No se han asumido -,340 19,829 ,738
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
SERRATO  Se han asumido -,88182 2,59543 -6,29580 4,53216
varianzas iguales
No se han asumido -,88182 2,59543 -6,29879 4,53515
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=TRAPEC!I O

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:31:44

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=TRAPECIO
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip la media
TRAPECIO 1,00 11 | 10,1182 2,02821 ,61153
,00 11 8,9455 3,40275 1,02597
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
TRAPECIO Se han asumido 6,350 ,020 ,982 20 ,338
varianzas iguales
No se han asumido ,982 16,309 ,341
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Sintaxis

Recursos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

Tiempo de procesador
Tiempo transcurrido

06-JUN-2014 17:34:32

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

T-TEST GROUPS=grupo

(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=TRAPECIO
/CRITERIA=CI(.95).

00:00:00,00
00:00:00,00

[ Conj unt o_de_dat 0s0]

Estadisticos de grupo

Desviacion Error tip. de

qrupo N Media tllp Ia media
TRAPECIO 1,00 11 10,8545 2,00717 ,60518
,00 11 | 10,0182 3,59856 1,08501

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
TRAPECIO Se han asumido 1,17273 1,19439 -1,31874 3,66419
varianzas iguales
No se han asumido 1,17273 1,19439 -1,35538 3,70084
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=TRAPECI O
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para la igualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
TRAPECIO Se han asumido 2,666 ,118 ,673 20 ,509
varianzas iguales
No se han asumido ,673 15,673 ,511
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
TRAPECIO  Se han asumido ,83636 1,24237 -1,75518 3,42791
varianzas iguales
No se han asumido ,83636 1,24237 -1,80182 3,47455
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=EVAJOBE
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T
Notas
Resultados creados 06-JUN-2014 18:06:51
Comentarios
Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datos0
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>
Dividir archivo <ninguno>
Num. de filas del 22
archivo de trabajo
Tratamiento de los Definiciéon de los Los valores perdidos
valores perdidos perdidos definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.
Casos utilizados Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.
Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAJOBE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00

[ Conj unt o_de_dat 0s0]

Estadisticos de grupo

Desviacion Error tip. de

qrupo N Media t|,p la media
EVAJOBE 1,00 11 1,7273 2,37027 , 71466
,00 11 2,1364 1,81784 ,54810

Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)

EVAJOBE Se han asumido ,423 ,523 -,454 20 ,655
varianzas iguales

No se han asumido -,454 18,740 ,655
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAJOBE Se han asumido -,40909 ,90064 -2,28780 1,46962
varianzas iguales
No se han asumido -,40909 ,90064 -2,29593 1,47775
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=EVAJOBE
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 18:08:14

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAJOBE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|’p Ia media
EVAJOBE 1,00 11 1,3636 2,66544 ,80366
,00 11 ,6818 1,55359 , 46842




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para la igualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAJOBE Se han asumido 1,873 ,186 , 733 20 472
varianzas iguales
No se han asumido ,733 16,092 474
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAJOBE Se han asumido ,68182 ,93021 -1,25856 2,62220
varianzas iguales
No se han asumido ,68182 ,93021 -1,28923 2,65286
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VAR ABLES=EVANEER

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:55:09

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVANEER
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip la media
EVANEER 1,00 11 1,0909 2,30020 ,69354
,00 11 ,8182 1,40130 ,42251
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para la igualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVANEER  Se han asumido ,655 ,428 ,336 20 , 740
varianzas iguales
No se han asumido ,336 16,524 , 741
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para la igualdad de medias
95% Intervalo de con_fianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVANEER Se han asumido ,27273 ,81210 -1,42128 1,96674
varianzas iguales
No se han asumido , 27273 ,81210 -1,44442 1,98987
varianzas iguales
T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=EVANEER
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .
Prueba T
Notas

Entrada

Resultados creados
Comentarios

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 17:56:28

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVANEER
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tllp Ia media
EVANEER 1,00 11 1,0909 2,58668 , 77991
,00 11 , 2727 ,90453 , 27273




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVANEER Se han asumido 4,898 ,039 ,990 20 ,334
varianzas iguales
No se han asumido ,990 12,410 ,341
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVANEER  Se han asumido ,81818 ,82622 -,90529 2,54165
varianzas iguales
No se han asumido ,81818 ,82622 -,97544 2,61180
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=EVAPATTE
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados 06-JUN-2014 17:59:32

Comentarios

Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datos0
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>

Dividir archivo <ninguno>

Nim. de filas del 22
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Tratamiento de los
valores perdidos

Casos utilizados

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAPATTE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacion Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
EVAPATTE 1,00 11 1,6818 2,64833 ,79850
,00 11 2,0455 1,95518 ,58951
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T paralaigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAPATTE  Se han asumido ,534 473 -,366 20 ,718
varianzas iguales
No se han asumido -,366 18,404 ,718
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T para laigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAPATTE Se han asumido -,36364 ,99253 -2,43403 1,70675
varianzas iguales
No se han asumido -,36364 ,99253 -2,44560 1,71832
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S
/ VARI ABLES=EVAPATTE
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Filtro
Peso

Conjunto de datos
activo

Tratamiento de los
valores perdidos

Dividir archivo

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los

06-JUN-2014 18:00:41

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>

Los valores perdidos

22

perdidos

Casos utilizados

definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAPATTE
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]

Estadisticos de grupo

Desviacion Error tip. de

qrupo N Media t|,p la media
EVAPATTE 1,00 11 1,0909 2,42712 , 73180
,00 11 ,5455 ,82020 ,24730




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T paralaigualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAPATTE Se han asumido 5,178 ,034 ,706 20 ,488
varianzas iguales
No se han asumido ,706 12,255 ,493
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T para laigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAPATTE  Se han asumido ,54545 , 77246 -1,06587 2,15678
varianzas iguales
No se han asumido ,54545 77246 -1,13372 2,22463
varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)
/ M SSI NG=ANALYSI S
/ VARl ABLES=EVAYOCUM
/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T
Notas
Resultados creados 06-JUN-2014 18:02:59
Comentarios
Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datosO
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>

Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Tratamiento de los Definicion de los
valores perdidos perdidos

Casos utilizados

<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAYOCUM
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
grupo N Media la media
EVAYOCUM 1,00 11 1,6364 2,47074 , 74496
,00 11 1,6364 1,85864 ,56040
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T para laigualdad de medias
Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAYOCUM Se han asumido ,431 ,519 ,000 20 1,000
varianzas iguales
No se han asumido ,000 18,573 1,000
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T paralaigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAYOCUM Se han asumido ,00000 ,93221 -1,94455 1,94455
varianzas iguales
No se han asumido ,00000 ,93221 -1,95417 1,95417
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)
/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARl ABLES=EVAYOCUM

/ CRI TERI A=Cl (. 95).

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios

Entrada
activo

Filtro
Peso

Conjunto de datos

Dividir archivo

06-JUN-2014 18:04:22

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>

Tratamiento de los
valores perdidos

Num. de filas del
archivo de trabajo

Definicion de los

Los valores perdidos

22

perdidos

Casos utilizados

definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAYOCUM
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,01
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media t|,p la media
EVAYOCUM 1,00 11 ,6364 1,28629 ,38783
,00 11 , 3636 1,20605 , 36364




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para la igualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAYOCUM Se han asumido ,456 ,507 ,513 20 ,614
varianzas iguales
No se han asumido ,513 19,918 ,614
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAYOCUM Se han asumido , 27273 ,53164 -,83626 1,38172
varianzas iguales
No se han asumido , 27273 ,53164 -,83656 1,38201

varianzas iguales




T- TEST GROUPS=gr upo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=EVAFUNCI ONAL

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T

Notas

Resultados creados
Comentarios
Entrada

Tratamiento de los
valores perdidos

Conjunto de datos
activo

Filtro
Peso
Dividir archivo

Nim. de filas del
archivo de trabajo

Definiciéon de los
perdidos

Casos utilizados

06-JUN-2014 18:10:41

Conjunto_de_datosO

<ninguno>
<ninguno>
<ninguno>
22

Los valores perdidos
definidos por el usuario
serdn tratados como
perdidos.

Los estadisticos de cada
analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10)
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAFUNCI
ONAL
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
EVAFUNCIONAL 1,00 11 5,2727 2,71444 ,81843
,00 11 5,0000 1,54919 ,46710
Prueba de muestras independientes
Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas Prueba T paralaigualdad de medias
Sig.
F Sig. gl (bilateral)
EVAFUNCIONAL Se han asumido 3,846 ,064 20 775
varianzas iguales
No se han asumido 15,890 776
varianzas iguales




Prueba de muestras independientes

Prueba T paralaigualdad de medias

95% Intervalo de confianza
para la diferencia

Diferencia de Error tip. de

medias la diferencia Inferior Superior
EVAFUNCIONAL Se han asumido , 27273 ,94235 -1,69297 2,23843
varianzas iguales
No se han asumido , 27273 ,94235 -1,72609 2,27154
varianzas iguales

T- TEST GROUPS=grupo(1l 0)

/' M SSI NG=ANALYSI S

/ VARI ABLES=EVAFUNCI ONAL

/ CRI TERI A=Cl (. 95) .

Prueba T
Notas
Resultados creados 06-JUN-2014 18:11:55
Comentarios
Entrada Conjunto de datos Conjunto_de_datos0
activo
Filtro <ninguno>
Peso <ninguno>
Dividir archivo <ninguno>
Nim. de filas del 22
archivo de trabajo
Tratamiento de los Definicidon de los Los valores perdidos
valores perdidos perdidos definidos por el usuario
seran tratados como
perdidos.
Casos utilizados Los estadisticos de cada

analisis se basan en los
Ccasos que no tienen
datos perdidos ni
quedan fuera de rango
en cualquiera de las
variables del andlisis.

Sintaxis T-TEST GROUPS=grupo
(10
/MISSING=ANALYSIS
/VARIABLES=EVAFUNCI
ONAL
/CRITERIA=CI(.95).
Recursos Tiempo de procesador 00:00:00,00
Tiempo transcurrido 00:00:00,00
[ Conj unt o_de_dat 0s0]
Estadisticos de grupo
Desviacién Error tip. de
qrupo N Media tip. la media
EVAFUNCIONAL 1,00 11 3,3182 3,16443 ,95411
,00 11 1,2727 1,08082 ,32588




Prueba de muestras independientes

Prueba de Levene para la
igualdad de varianzas

Prueba T para la igualdad de medias

Sig.
F Sig. t gl (bilateral)
EVAFUNCIONAL Se han asumido 11,699 ,003 2,029 20 ,056
varianzas iguales
No se han asumido 2,029 12,302 ,065
varianzas iguales
Prueba de muestras independientes
Prueba T paralaigualdad de medias
95% Intervalo de confianza
Diferencia de Error tip. de para la diferencia
medias la diferencia Inferior Superior
EVAFUNCIONAL Se han asumido 2,04545 1,00823 -,05768 4,14859
varianzas iguales
No se han asumido 2,04545 1,00823 -,14533 4,23624

varianzas iguales




